

# 一起案件4小时侦破，一起案件6小时侦破—— 极速擒“逃”

□记者 樊朋展 刘凯华

撞了就跑?这两起事故告诉你,肇事逃逸无“好下场”。

在交通安全领域,肇事逃逸是一种令人深恶痛绝的行为。它不仅给受害者带来巨大伤害,也严重挑战了法律的尊严和社会的公序良俗。近期,运城地区就发生了两起肇事逃逸案件,而两地交警用心尽责,成功破获案件,让肇事者受到应有的惩处。

先来看夏县的一起事故。近日,在夏县水头镇岳村附近,一辆二轮电动车与轿车相撞,造成电动二轮车驾驶人受伤。然而,轿车司机在事故发生后,驾车逃逸。

接到群众报警后,夏县交警大队民警立刻赶往现场勘察。现场一辆二轮电动车倒在公路南侧行车道上,有明显划痕,但经过现场走访和询问被撞女子,并未获得有用信息。但民警在二轮电动车旁发现了一些细小碎片,却因碎片太小无法确定肇事车辆特征,使案件侦破陷入僵局。民警没有放弃,他们扩大现场勘查范围,以事故现场为中心,向四周扩散,排查所有监控、卡口信息。最终,在案件发生4小时后,成功锁定一辆白色雪佛兰小型轿车为肇事车辆,并抓获肇事司机郭某,郭某对肇事逃逸的事实供认不讳。

绛县也发生了一起性质恶劣的肇事逃逸案。2024年12月28日6时39分,绛县交警大队事故处理中队接指挥中心指令:在卫庄镇张上村路口有一位老人躺在地上,旁边有血迹,疑为交通事故。

值班民辅警迅速赶赴事故现场,看

到一人躺在地上,已没有生命体征,其头部碰撞后碾压撕裂痕迹符合交通事故特征,事故现场仅留有一个头灯,无其他遗留痕迹。

值班民辅警立即将情况进行反馈,并启动《交通事故逃逸案件侦破预案》,绛县交警大队负责人带领事故中队民辅警到达现场后,迅速成立“12.28”交通肇事逃逸案件研判组和追查组,并调取现场附近及通往县城方向的监控视频,查找嫌疑车辆和驾驶人。

研判组民警经分析初步确定,肇事逃逸车辆为一辆重型半挂车,并缉查到该嫌疑车辆10时30分在河南省济源市出现。随后,追查组民警迅速赶赴济源,面对讯问,嫌疑人巨某百般抵赖,但民警在其车辆轮胎挡泥板下发现事故现场痕迹。随后,嫌疑人巨某承认自己驾驶车辆发生交通事故后逃逸的事实。14时50分,巨某被传唤至绛县交警大队,肇事车辆被暂扣。目前,案件正在进一步侦办当中。

这两起案件的成功破获,彰显了交警部门打击肇事逃逸行为的决心和能力。

同时,也再次为广大驾驶人敲响了警钟:交通肇事逃逸是极其严重的违法行为,必将面临严厉的法律制裁。一旦被认定为肇事逃逸,逃逸人需承担事故的全部责任。此外,事故车辆逃逸的情况下,保险公司将不承担保险责任,车主需承担全部赔偿费用。

警方再次提醒,在发生交通事故后,事故当事人应当立即报警、保护现场、抢救伤员,切勿心存侥幸“一走了之”,否则,等待肇事者的必将是法律的严惩和良心的谴责。



## 肇事逃逸: 法不可容 责不可逃

交通肇事逃逸,不仅仅是简单的交通事故后续处理不当的问题,而是对法律尊严的公然挑战、对受害者权益的严重漠视,以及对社会公序良俗的无情践踏。每一起交通肇事逃逸案件的背后,都有受害者及其家庭的痛苦与无奈。如绛县“12.28”重型半挂车肇事逃逸案中,那位躺在冰冷马路上的老人,他的生命在瞬间消逝,而他的家人则陷入了无尽的悲痛之中。肇事者巨某的逃逸行为,不仅让受害者可能失去了在事故发生后被及时救助的机会,更让其家人在承受失去亲人的剧痛之外,还要经历寻找肇事者、等待真相大白的煎熬。

从法律层面来看,交通肇事逃逸者必将受到法律的严惩,这是毋庸置疑的。法律之所以对肇事逃逸行为制定了严格的处罚条款,就是为了维护社会的公平与正义,保护每一位公民的生命财产安全。在绛县的这起案件中,巨某最终被抓获,他也必将为自己的行为付出沉重的代价,面临巨额赔偿和法律的严厉制裁。

任何企图通过逃逸来逃避责任的,都不可能逃脱法律的制裁。

记者 刘凯华

## 岁末亮剑



▲垣曲交警大队民辅警夜查酒驾不松懈

连日来,在垣曲县街头,当夜色笼罩,垣曲交警大队的民辅警们依然坚守在一线岗位。他们身着整齐的制服,佩戴执法装备,在寒冷的夜风中,有条不紊地对过往车辆进行酒驾检查。他们是寒夜中温暖且有力的守护者。

记者 樊朋展 摄

## 新绛: 4人因酒驾被刑拘

运城晚报讯(记者 刘凯华)年关将近,各类年会、聚会频繁登场,连日来,新绛交警大队精准发力,全力推进酒醉驾治理常态化,以铁腕守护群众出行安全。

1月2日,该大队秩序科果断出手,将四名涉嫌危险驾驶的嫌疑人刑事拘留,送押至新绛县看守所。据悉,这4人在2024年12月先后被路面执勤交警“逮个正着”,彼时他们均酒后驾车上路,且都有酒醉驾前科,属于情节严重的从重情形。如今,法律的审判槌即将敲响,他们必将为自己的侥幸心理买单,付出惨痛代价。

新绛公安交警郑重提示:“喝酒不开车、开车不喝酒”绝非空洞口号,而是守护生命的坚固盾牌,是不容僭越的底线。

# 年关入企 运城交警为平安“加码”



▲检查企业台账



▲张贴安全贴士

临近年关,既是阖家团圆的温馨时刻,也是道路交通流量剧增、安全形势严峻的关键节点。为此,我市各级交警精准发力,深入辖区各运输企业,全面开展交通安全保障行动,为人民群众的出行保驾护航。

眼下,企业生产运输任务繁重,危化品运输的安全风险随之攀升。盐湖交警大队民辅警们深知责任重大,在辖区多家运输企业开启了一场场细致入微的“安全大体检”。他们对车辆安全状况展开全方位排查,从关键的制动系统到关乎环境安全的罐体防护,无一遗漏;认真核对驾驶人管理台账,确保每一位上岗司机资质合规、经验充足;紧盯GPS监控系统的落实情况,力求车辆动态尽在掌控;严格审查驾驶人交通安全培训的成效,保障知识入脑入心。同时,民辅警与企业负责人促膝长谈,着重强调要在岁末年初的忙碌中,时刻紧绷交通安全这根“高压线”。

货运需求旺盛,货车司机们争分夺秒赶任务,容易忽视交通安全。为此,河津市交警大队迅速响应,宣传民辅警深入货运企业,结合这一时段运



▲检查车辆状况

营特性,以真实惨烈的典型事故案例为“清醒剂”,展开震撼人心的以案警示。一幅幅事故现场的惨烈画面、一组组令人揪心的伤亡数据,让企业负责人和驾驶人深刻警醒。随后,民辅警围绕企业安全监管漏洞、驾驶人安全教育短板等关键问题,对各企业负责人提出刚性要求,督促其将“安全第一”理念贯穿始终。

万荣交警同样精心谋划,走进企业搭建交通安全知识“课堂”。同时,他们还创意十足地将“骑行戴好安全头盔”的温馨提示小贴纸张贴在职工电动车显眼位置,让企业职工成为流动的“安全小贴士”,时刻提醒员工安全出行。记者 刘凯华 樊朋展



运城交警在临近年关的关键时期,用汗水与智慧筑牢交通安全防线,提升客货运司机的安全意识,营造浓厚安全氛围,为全市道路交通的平安畅通注入强大动力。

这一系列行动,尽显责任担当与专业智慧。特殊时段交通压力巨大,他们精准定位企业这一关键领域,直击痛点。盐湖交警针对危化品运输,从车辆、人员、监控多维度“体检”,防患于未然;河津交警以案为鉴、以谈为刃,斩断货运安全隐患“荆棘”;万荣交警巧用贴纸,于细微处守护出行。这些举措不仅强化了规则意识,更传递了人文关怀。

他们用脚步丈量安全责任,用行动诠释为民初心,在车水马龙间编织安全网,保障交通顺畅,是冬日里温暖且有力的城市守护者。

记者 樊朋展